
Kardinál Marx v centre polemiky o cirkevnej dani
v Nemecku: Má plat 14 000 eur mesačne a ani
ostatní preláti nezaostávajú
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Kardinál Reinhard Marx, arcibiskup Mníchova a Freisingu a jeho mesačný príjem, sa ocitol v

centre najnovšej polemiky, najmä po svojich nedávnych pastoračných rozhodnutiach o

požehnávaní LGBT párov v súlade s nemeckou Synodálnou cestou, ale aj pre aspekt, ktorý

vyvoláva rastúce znepokojenie: pre vysokú úroveň príjmov cirkevnej hierarchie v Nemecku,

udržiavanú daňovým systémom, ktorý sa vymyká zvyšku Európy.
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Systém, ktorý zaručuje nemeckej cirkvi miliardy

Podľa francúzskeho média Tribune Chrétienne je Cirkev v Nemecku financovaná vo veľkej

miere prostredníctvom tzv. Kirchensteuer (cirkevná daň), ktorú štát vyberá priamo od občanov,

ktorí sú registrovaní ako katolíci alebo protestanti.

Táto daň predstavuje objem medzi 8 % a 9 % dane z príjmu a generuje ročné príjmy v miliardách

eur v prípade nemeckej cirkvi, čím ju robí jednou z najbohatších cirkevných inštitúcií na svete.

Systém nielenže zaručuje finančnú stabilitu, ale vytvára aj štrukturálny vzťah medzi nemeckou

cirkvou a štátom: verejná správa vyberá daň a priamo ju prevádza diecézam, čím de facto

integruje ekonomické fungovanie nemeckej cirkvi do štátneho aparátu.
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Platy biskupov porovnateľné s vysokými štátnymi funkciami

V tomto kontexte nemeckí biskupi poberajú odmeny podobné vysokým štátnym úradníkom.

Platové stupnice stanovujú ich mesačné príjmy medzi 10 000 a 18 000 eurami v závislosti od

diecézy a hodnosti.

V prípade kardinála Marxa, ktorý stojí na čele jedného z najbohatších arcibiskupstiev v Európe,

nemecká tlač uvádza jeho plat približne na úrovni 14 000 eur mesačne, čo ho radí medzi vyššie

hodnoty v tejto škále.

Tieto čísla sa zároveň týkajú diecéz v oblastiach s obrovskou ekonomickou kapacitou. Nemecký

model preto umožňuje, aby niektoré arcidiecézy akumulovali miliónové prebytky, čo je priamy

odraz efektívnosti systému výberu cirkevnej dane.

Štrukturálne bohatstvo a podozrivé pastoračné rozhodnutia

Polemika o príjmoch sa nedá oddeliť od súčasného doktrinálneho kontextu. V posledných dňoch

kardinál Marx presadzoval zavedenie obradov požehnania pre páry rovnakého pohlavia a pre

rozvedených, ktorí uzavreli nový zväzok, teda líniu, ktorá je spochybňovaná v Nemecku aj mimo

neho a ktorá bola negatívne prijatá aj Vatikánom.

Tento súbeh faktorov, čiže ekonomická hojnosť, silná závislosť od štátneho systému a pastoračná

adaptácia na sekulárne kultúrne požiadavky, odhaľuje v nemeckej cirkvi model podmienený jej

politickým a spoločenským prostredím. Preto je nad rámec osoby kardinála Marxa predmetom

diskusie samotný model financovania: cirkev s mimoriadnymi zdrojmi, garantovanými štátnym

daňovým systémom, ktorá si môže udržiavať rozsiahle štruktúry, no zároveň vyvoláva otázky o

svojej skutočnej nezávislosti.

Skutočnosť, že cirkevné príjmy priamo závisia od verejného a povinného mechanizmu pre

milióny daňovníkov, vytvára zjavné napätie: do akej miery môže takto financovaná nemecká

cirkev odolávať kultúrnym a politickým tlakom prostredia, v ktorom pôsobí.

V tomto kontexte sa postava kardinála Marxa javí ako symbol nemeckej cirkvi, ktorá je

ekonomicky prosperujúca, no doktrinálne hlboko rozdelená.

A ešte väčšiu iróniu nesie samotné prepojenie bohatstva a „pastoračnej synodálnej

modernisticko-progresívnej odvahy“ kombinovanej s neustálym apelom na sprevádzanie

chudobných. Zdá sa, že čím istejšie prúdia miliardy z nemeckého štátneho systému na účty

progresívnej nemeckej cirkvi, tým odvážnejšie sa experimentuje s katolíckym učením, ktoré malo

ostať nemenné.

Katolík tu môže už len sucho poznamenať, že keď Cirkev prestane byť závislá od Boha a začne byť

závislá od daňového úradu, zázraky sa síce už nedejú, ale zato ich nahradia rôzne granty. A tak sa

tri klasické sľuby menia na tri nové istoty: namiesto chudoby prosperita, namiesto tradície a

poslušnosti modernizmus a synodalita a namiesto mravnej čistoty LGBT agenda.
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